

یادداشت

اسب انتخابات، زین هنر

ابراهیم زاهدی مطلق



این روزها که شمارش معکوس برای انتخابات ریاست جمهوری آغاز شده است، زنگ شادی و اقبال فرهنگ و هنر هم زده می شود. هنر، آن قدر جذاب، پرکشش، وجهه آفرین و خوشبو است که در همه عالم، سیاستمداران تلاش می کنند خود را به آن سنجاق کنند یا دست کم، برای چند روزی با آن تغییر رایحه دهند. این شرایط، فضایی فریبنده را ترسیم خواهد کرد که برخی از ساده دلان را جذب پاره ای از شعارها کند که شعاردهنده اش احتمالاً هیچ باور قلبی نسبت به آن ندارد.

اگر چه نمی توان هیچ سیاستمداری را هیچ نامزد ریاست جمهوری را از نزدیک شدن و بهره برداری از سفره غنی و همگان شمول فرهنگ منع کرد، اما می توان و باید به مخاطبان هشدار داد که فرهنگ و هنر بعضاً مورد سوء استفاده سیاستمداران قرار می گیرد. سال هاست که فرهنگ و هنر و هنرمندان و گالری ها و نمایشگاه ها و سینما و تئاتر در یکی دو ماه مانده به انتخابات مجلس و ریاست جمهوری و شوراهای و... با زارشان داغ و عکس گرفتن با نشانه های فرهنگی و هنری رواج پیدا می کند.

همه اینها را می توان اضافه کرد به طومارهای امضاکنندگان که با انتساب نامزدی خاص به عرصه فرهنگ درصدد دست و پا کردن وجهه و شان هنری و فرهنگی برای نامزد مربوطه هستند.

آنچه می تواند این بازار نه چندان صادقانه و سالم را از مشتری بی بهره کند، بازگشت به پیشینه نامرده است. یعنی آیا در گذشته ای که نیازی به خوشه چینی از خرمن فرهنگ وجود نداشته، کدام کاندیداها دوست و رفیق عرصه های فرهنگ و هنر بوده اند؟ کدام نامزدها نزدیک شدنشان به فرهنگ، از جنس بهره برداری از خوشبوکننده هاست و کدام کاندیداها اصولاً خدمتگزار عرصه فرهنگ خواهند شد؟

باین همه، اهالی فرهنگ با هوش تر از آن هستند که اسپیشان را در چهارخانه انتخابات، برای نامزدی زین کنند که فقط برای سواری از فرهنگ به یاد هنر و هنرمندان می افتند.

کتابخانه دیجیتال جهانی می آید



گروه فرهنگ هنر: کتابخانه دیجیتال جهانی اول اردیبهشت ۲۱ (آوریل) در مقر سازمان یونسکو در پاریس راه اندازی می شود.

به گزارش ایسنا و به نقل از خبرگزاری فرانسه، این کتابخانه دیجیتالی، وب ساینی است که امکان دسترسی کاربران را از سراسر جهان به کتاب ها، نقشه ها، دستنوشته ها، فیلم ها و عکس های ناب امکان پذیر می کند.

مطلب فرهنگی موجود در این کتابخانه به ۷ زبان عربی، چینی، انگلیسی، پرتغالی، روسی، فرانسوی و اسپانیولی ارائه خواهد شد.

ایده راه اندازی این کتابخانه از سوی سازمان یونسکو ارائه شده است و به کمک کتابخانه کنگره آمریکا که بزرگترین کتابخانه جهان است، راه اندازی می شود.

کتابخانه ها و موسسات فرهنگی از کشورهای مختلف جهان از جمله انگلستان، برزیل، چین، مصر، فرانسه، روسیه، ژاپن، عربستان و آمریکا از لحاظ تامین مطالب و کمک فنی در این طرح مشارکت داشته اند. کتابخانه دیجیتال جهانی به نشانی www.worlddigitalibrary.org از روز ۲۱ آوریل برای کاربران جهانی در دسترس خواهد بود.

موسسه الاقصی:

رژیم صهیونیستی سنگ های مسجد الاقصی را سرقت کرده است



مطابق کاخ های اموی واقع در بخش جنوب شرقی حصارهای مسجد الاقصی بازدید کرده و از موارد متعدد هتک حرمت مسجد مبارک گروهی از «هیات مردمی بیت المقدس» از

گروه فرهنگ و هنر: موسسه اوقاف و آثار باستانی «الاقصی» از اقدام رژیم صهیونیستی در سرقت سنگ های متعلق به مسجد مبارک الاقصی و انتقال آنها به محوطه کنست (پارلمان) این رژیم خبر داده و تاکید کرد که با استفاده از تصاویر گرفته شده می تواند این ادعا مستند خود را ثابت کند.

به گزارش ایسنا، این موسسه خاطر نشان کرده است که یک نهاد صهیونیستی چندین سنگ را که در فاصله ۳ متری دیوار جنوبی مسجد الاقصی قرار داشت، سرقت کرده و آن را در مقابل کنست این رژیم قرار داده است. موسسه الاقصی همچنین خاطر نشان کرده است که در حال حاضر یکی از سنگ های مذکور به مکان نامعلومی انتقال داده شده است.

برای افزایش امکان خرید کتاب خارجی صورت می گیرد

افزایش ۲۰ درصدی سقف خرید در بخش ارزی نمایشگاه کتاب تهران



گروه فرهنگ و هنر: مسولان نمایشگاه کتاب تهران برای ایجاد امکان خرید بیشتر، سقف خرید کتاب خارجی برای رده های مختلف را ۲۰ درصد افزایش دادند.

پس از افزایش قابل ملاحظه قیمت کتاب در سال های گذشته از یک سو و تنوع کتاب های خارجی که در این سال ها به ایران وارد و در نمایشگاه عرضه شده است و در پی آن امکان خرید برای شخصیت های مختلف در رده های متنوع علمی، دانشگاهی و فرهنگی کاهش یافت. دست اندرکاران نمایشگاه درصدد افزایش سقف خرید برای این اقشار بر آمده اند.

به گزارش خبرنگار ما، بر اساس تصمیم شورای سیاستگذاری و به گفته معاون بخش بین الملل نمایشگاه سید تعیین شده در سال های گذشته پاسخگوی همه نیازهای فعالان علمی و فرهنگی نبود و از این رو افزایش سقف خرید مورد تصویب قرار گرفت. روی مبلغ ۱۰ میلیون دلار (۱۰ میلیارد تومان) ثابت مانده است و به گفته محمدرضا وصفی در سال گذشته تنها ۸/۵ میلیارد تومان از این یارانه صرف خرید کتاب شد.

بر این اساس افزایش سقف خرید در بخش ارزی برای استادان دانشگاه ها، استادان و سطوح مختلف حوزوی و دانشجویان رده های مختلف دانشگاهی به معنای افزایش یارانه نخواهد بود و این تصمیم به این امر منجر خواهد شد که سقف یارانه مورد نظر برای خرید کتاب خارجی صرف خواهد شد.

از جمله مشکلات بخش پیش خرید کتاب نمایشگاه کتاب در تهران که از سال های گذشته وجود داشت و به گفته وصفی اسامی تا حدی

مارکز تکذیب کرد: هنوز هم می نویسیم

رابی اساس دانست و در این باره گفت: خداحافظی من از دنیای نویسنده گی به هیچ عنوان صحت ندارد و تنها کاری که انجام می دهم، همین نویسنده گی است. به گزارش روزنامه گاردین، او در پاسخ به این که آیا کتاب های بیشتری منتشر خواهد کرد، گفت: حرقه من نویسنده گی است، نه چاپ کتاب.

سال گذشته پلینیو مندوزا، نویسنده کلمبیایی و از دوستان نزدیک مارکز اعلام کرده بود و در حال نگارش یک اثر عاشقانه است.

گروه فرهنگ هنر: گابریل گارسیمارکز، نویسنده کلمبیایی برنده نوبل ادبیات، اخبار منتشر شده مبنی بر خداحافظی اش از دنیای نویسنده گی را تکذیب کرد.

به گزارش ایسنا، چند روز پیش کارمن بالسلز، مدیر برنامه های مارکز در گفتگو با یک روزنامه شیلیایی اعلام کرد، خالق رمان «صد سال تنهایی» نویسنده گی را کنار گذاشته است و دیگر کتابی نخواهد نوشت.

اما مارکز در گفتگو با یک روزنامه کلمبیایی، این اظهارات

فلسطین، مهندس ایهاب الجلاذ، یکی از اعضای این هیات اظهار کرد که ادعای اداره آثار باستانی رژیم صهیونیستی مبنی بر وجود بقایای بناهای مربوط به دوره های معبد اول و دوم در منطقه کاخ های اموی کاملاً بی پایه و اساس است و مورخان یهودی خود به این ادعا شمول کرده اند که آشوریان و بابلی ها و پس از آنها نیز رومی ها هیچ اثری از بناهای قدیمی یهودی در این منطقه بر جای نگذاشته و تقریباً همه را تخریب کرده بودند.

وی از کشورهای عربی و اسلامی خواست که به مسولیت های خود در قبال مسجد مبارک الاقصی عمل کرده و با تلاش های رژیم صهیونیستی برای تبدیل دیوار جنوبی این مسجد به سومین دیوار نده پس از دیوار براق و رباط الکرده که به دروغ نام دیوار نده کوچک را بر آن اطلاق می کنند، مقابله کنند.

ایمانی خوشخو خیر داد:

سند راهبردی موسیقی در انتظار تصویب

گروه فرهنگ و هنر: معاون هنری وزارت ارشاد گفت: سند راهبردی موسیقی در شورای هنر به تصویب رسیده و مراحل بررسی و تصویب نهایی را در دبیرخانه شورای انقلاب فرهنگی می گذراند.

محمدحسین ایمانی خوشخو به فارس گفت: هدف از تدوین سند راهبردی موسیقی، روشن شدن سیاست های کلی حوزه فرهنگ در خصوص موسیقی است.

وی افزود: در واقع به این وسیله ابعاد مختلف هنر موسیقی سیاست گذاری و با یک تشکیلات، سیاست ها پیگیری می شود. وی ادامه داد: وظیفه این تشکیلات، اجرای سیاست ها توسط نهادهای مختلف و هماهنگی دستگاه های مختلف هنری است. معاون هنری ارشاد با اشاره به مضمون این سند بیان کرد: در این سند نوع خاصی از موسیقی مطرح نیست، اگر چه حمایت از موسیقی سنتی به عنوان یک میراث فرهنگی هم جا مورد تاکید است؛ اما بیشتر از آن اصالت موسیقی مدنظر است، نه نحوه اجرای آن.

اهواز، خرداد میزبان تصویرگران کتاب کودک می شود

گروه فرهنگ هنر: مشاور مدیرکل دفتر امور هنرهای تجسمی وزارت ارشاد از برگزاری ششمین دوسالانه تصویرگری در خردادماه اسامال در اهواز خبر داد.

غلامعلی طاهری به فارس گفت: برنامه ریزی های ششمین دوسالانه تصویرگری از دی ماه سال گذشته آغاز شده است و تقریباً همه برنامه ریزی های لازم برای برگزاری آن انجام شده و فراخوان آن نیز آماده انتشار است که ظرف هفته آینده منتشر خواهد شد.

طاهری با اشاره به انتخاب اعضای شورای سیاست گذاری و برنامه ریزی این دوسالانه گفت: با توجه به آمادگی لازم مرکز هنرهای تجسمی برای برگزاری این دوسالانه که حدود ۶ سال به تعویق افتاده است، ضرورتی در تاخیر بیشتر وجود ندارد و این دوسالانه که قرار بود اردیبهشت سال جاری برگزار شود، با یک ماه تاخیر، خردادماه اسامال در اهواز برگزار خواهد شد.

براده ها

تقدیر از برگزیدگان تئاتر کودک در جشن تئاتر

فارس: برگزیدگان و تقدیری های بخش های مختلف تئاتر کودک و نوجوان در جشن خانه تئاتر معرفی شدند. به گفته منوچهر اکبرلو، یکی از اعضای هیات مدیره انجمن از میان ۵۰ نامزد در بخش های مختلف به برگزیدگان در روز جشن انجمن جوایزی اهدا و از آنها قدردانی می شود. نشان ویژه (مدالیون) انجمن نیز در این جشن به یک هنرمند اهدا می شود.

امیر خانی با سرلوحه ها آمد

مهر: یادداشت های پراکنده رضا امیرخانی با عنوان «سرلوحه ها» از سوی انتشارات سپیده باوران مشهد روانه بازار کتاب شد. این اثر شامل گزیده ای از یادداشت های امیرخانی در فاصله سال های ۸۴-۸۴ تا ۴ بخش است که با عناوین الواح، امکان، اجتماعیات و فرهنگ منتشر شده است.

زلزله، آثار تاریخی ایتالیا را ویران کرد



ایسنا: بیشترین خسارت ها بر اثر زلزله اخیر ایتالیا به شهر تاریخی لاکونیلا با ۷۰ هزار نفر جمعیت وارد شده است و صدها بنا تاریخی این شهر تخریب شده اند که از آن جمله می توان به سقوط بخش هایی از گنبد کلیسای مشهور این شهر اشاره کرد. این گنبد زیبا که بخشی از کلیسای تاریخی سانتا ماریا است، در قرن ۱۳ میلادی ساخته شده است.

علیرضا قربانی و گروه شیراز در کانادا

مهر: علیرضا قربانی و گروه شیراز در تور کانادا و در شهرهای تورنتو، مونترال و اتاوا در ۲۸، ۲۹ و ۳۰ فروردین به اجرای برنامه خواهند پرداخت. این برنامه نخستین کنسرت علیرضا قربانی در کانادا محسوب می شود.

تالار هنر پس از ۶ ماه در راه راه می گشاید

ایسنا: سرپرست دفتر طرح های عمرانی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی از اتمام پروژه تالار هنر تا پایان فروردین خبر داد. با بازگشایی تالار هنر که از شهریور سال گذشته، تعمیرات عمرانی آن آغاز شده بود، این مجموعه تئاتری کودک و نوجوان با نمایش «شکار بزرگ شنبه نوشته و کارشهرام کریمی، فعالیت خود را آغاز خواهد کرد.

نکوداشت دکتر محمد معین: ۹ اردیبهشت

مهر: مشاور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی از برگزاری مراسم نکوداشت دکتر محمد معین در زادروز این استاد برجسته زبان و ادبیات فارسی خبر داد. محمدحسن اصغرغیا گفت: این مراسم ۹ اردیبهشت ماه با حضور استادان زبان و ادبیات فارسی در استان گیلان برگزار خواهد شد.

سالار عقیلی در آلمان و لهستان

فارس: سالار عقیلی و گروه مضرب به سرپرستی و آهنگسازی حمید متبسم در آلمان و لهستان کنسرت می دهد.

عقیلی گفت: در این کنسرت که ۱۲ اردیبهشت در لهستان و ۱۳ اردیبهشت در آلمان برگزار می شود، قطعاتی را در دستگاه ماهور و آواز شستی اجرا خواهیم کرد.

عقیلی همچنین قرار است همراه با گروه موسیقی راز و نیاز و ارکستر کرانستروک آلمان در جشنواره «حافظ و گوته» که اوایل تیرماه در آلمان برگزار می شود، کنسرتی برگزار کند. جشنواره حافظ و گوته اواخر خرداد و اوایل تیر در شهر وایمر آلمان برپا می شود.



شبکه قرآن

شبکه آموزش

شبکه پنج

شبکه چهار

شبکه سه

شبکه دو

شبکه یک

شبکه پنج

شبکه چهار

شبکه سه

شبکه دو

شبکه یک

شبکه چهار

شبکه سه

شبکه دو

شبکه یک

شبکه سه

شبکه دو

شبکه یک

شبکه دو

شبکه یک

شبکه یک